

## ЮБИЛЕЙ

### К 50-летию Юрия Анатольевича Саленко



29 июля исполняется 50 лет полковнику медицинской службы запаса Юрию Анатольевичу Саленко.

Ю. А. Саленко родился 29 июля 1965 г. в г. Артемовск Донецкой области. В 1982 г. поступил в Военно-медицинскую академию им. С. М. Кирова. После ее окончания в 1988 г. в течение 6 лет проходил службу на надводных кораблях Тихоокеанского флота. Неоднократно и на высоком уровне оказывал медицинскую помощь в сложных условиях длительных морских походов. Так, в 1992 г. при пожаре на большом противолодочном корабле «Адмирал Захаров» в море благодаря высокому профессионализму Ю. А. Саленко была спасена жизнь 11 пострадавшим морякам.

В 1997 году после успешного окончания факультета руководящего медицинского состава Военно-медицинской академии им. С. М. Кирова Ю. А. Саленко назначен начальником научно-исследовательской лаборатории 1-го Центрального научно-исследовательского института Министерства обороны Российской Федерации. Научные изыскания Ю. А. Саленко были посвя-

щены исследованию метаболических и функциональных изменений в организме подводников при длительных воздействиях комплекса факторов обитаемости кораблей, поиску биологически активных веществ, нивелирующих негативное влияние факторов обитаемости на здоровье корабельных специалистов. Полученные результаты в дальнейшем были обобщены в кандидатской диссертации (2004 г.).

В 2003–2004 г. Ю. А. Саленко был назначен главным токсикологом медицинской службы Военно-Морского Флота, а в 2004–2008 гг. — главным токсикологом-радиологом ВМФ. В эти годы Ю. А. Саленко принимал активное участие в работе экспертных комиссий по контролю условий обитаемости на кораблях Военно-Морского Флота. При его непосредственном участии разработан ряд нормативно-методических документов по профилактике отравлений, организации оказания медицинской помощи пострадавшим при радиационных и химических авариях на объектах Военно-Морского Флота.

Высокий профессионализм и преданность делу не могли остаться незамеченными, и в 2008–2010 гг. Ю. А. Саленко занял должность Главного государственного санитарного врача медицинской службы Главного командования Военно-Морского Флота. За заслуги в укреплении обороноспособности страны и успехи в поддержании боевой готовности войск награжден в 2008 г. орденом Почета.

В 2010 г. Ю. А. Саленко уволен в запас. В настоящее время продолжает трудовую деятельность в Государственном научном центре — институте биофизики.

*Редакционная коллегия и редакционный совет журнала «Морская медицина», коллеги и сослуживцы поздравляют Юрия Анатольевича с юбилеем, желают ему крепкого здоровья, реализации творческих замыслов и неиссякаемого оптимизма!*